

2025 年第一次讀經靈修行動

主題: 去會復來，我心期待
第六天 (2025 年 2 月 27 日)
經文: 約 16:12-33

敬拜詩歌: 恩膏

<https://www.youtube.com/watch?v=qxZ-Ml4Vb1o>

讀經:

請大家先自己翻開和合本聖經，讀今天的經文，約翰福音 16:12-33。

分享:

耶穌當時很想把更多事情告訴門徒，可惜耶穌明白時機未到，無論如何努力盡力講解，門徒當時都未會明白，有些事實他們未必能接受，有些真理他們也未必能接受，勉強為之，甚至可能會適得其反，招致門徒的誤解抗拒，枉費唇舌。如果大家信了主一段日子，想想，初信時你對一些聖經的講論，或神在聖經裡所做的事，會否覺得不明白，有疑問，或甚至對神有質疑？但過了一段時間，經過更多人生歷練，人生經歷經驗更豐富了，可能才會漸漸明白，體會和認同，正如未做過父母，便未能體會父母的語重心長，只會覺得父母囉囉嗦嗦，未經歷過失去，就未能領會失而復得那份喜樂，是嗎？

耶穌明白我們對真理的認識也需要一步步來，不能一蹴即就，或一步登天，所以祂賜下聖靈來，聖靈另一項重要的工作就是要幫助我們一步一步明白真理，直至明白一切真理，在這裡大家要留意，耶穌不是用「明白真理」而是用「進入真理」這個說法，意思是真理不單是用頭腦去明白的，更是要用行動去實踐的，而當我們實踐真理時，我們的人生經驗也會不斷累積，若我們把我們的真理實踐和人生經驗融會結合，便會對真理的了解越來越通達透徹。並且聖靈不單引導門徒進入真理，更會把將來的事，就是包括門徒的將來，甚至末世會發生的事告訴他們，而這些事情，門徒都已經記載在其他新約書卷裡，讓我們閱讀和知道。當然，今天聖靈仍然會繼續幫助我們這些主的信徒一步一步明白和進入真理，也會繼續賜給我們啟示，包括將來的事情。

接著耶穌最後一次明確告訴門徒，祂會很快就離開他們，這是指耶穌要被釘十字架受死了，不過祂很快又會回來見他們，這是指耶穌三天後會復活，親自向門徒顯現，當耶穌被處死，門徒必會萬分悲痛，但當耶穌復活再來見門徒，他們必會歡喜若狂，耶穌以女人生孩子所經歷的苦與樂，來比喻他們即將經歷的悲傷與喜樂。耶穌復活，去而復來，不但帶給門徒失而復得的喜樂，耶穌更帶給門徒一個新的應許，雖然耶穌要回到天父那裡，但從今之後，門徒要奉耶穌的名直接向天父祈求，而天父必應允他們的祈求，想想，聽見這應許，門徒的喜樂會是何等的滿足啊！

雖然即將有非常震驚悲痛的事情發生，就是耶穌即將會死，門徒未來亦會面對困難逼迫，但

耶穌應許祂會死而復活，去會復來，並且會賜下聖靈幫助門徒，門徒亦能從此直接向天父祈求，天父必應允他們所求，耶穌手裡已緊握著最終的勝利，這一切耶穌已告訴門徒了，如果你是門徒，你還會憂心忡忡嗎？知道了這一切之後，能否幫助我們放下我們的憂慮，可以放心安心在主賜的平安裡呢？

讓我們一起想想以下的問題：

- (1) 如果你已信了主一段日子，想想，初信時你曾否對一些真理有疑問，而現在已經更明白呢？是甚麼令你現在更能明白真理呢？
- (2) 你曾否經歷內心非常不安的日子？當時的情況是怎樣的？現在回想，你認為真正的平安是怎樣的？怎樣才能得到真正的平安？

禱告：

親愛的天父，感謝祢在我們生命的每一個階段裡頭，都用無盡的愛和智慧引導我們。就好像祢在今日的經文裡面所教導的，祢知道我們的心靈和思想需要時間來明白真理，祢沒有強迫我們立刻就理解一切，而是賜下聖靈，一步一步地引導我們進入真理。我們感謝祢，因為祢的耐心和恩典，使我們在信仰中裡頭不斷成長，從初信時的疑惑到現在有更深的認識和體會。

主啊，我們承認在人生裡面，我們曾經對祢的旨意感覺到困惑，甚至對祢質疑。但是感謝祢，透過聖靈的引導和人生的歷練，我們逐漸明白祢的話語和計劃。求祢繼續幫助我們，不單單用頭腦明白真理，更加用行動實踐真理，使我們的生命與祢的旨意更加對齊。

耶穌，祢曾經告訴門徒，雖然他們會經歷苦難和悲傷，但祢的復活將會帶來無比的喜樂。求祢在我們面對困難和挑戰的時候，賜給我們同樣的信心和盼望，使我們確信祢已經勝過世界，而且更加已經得到最終的勝利。幫助我們在祢的平安裡頭安息，不再憂慮，因為我們知道祢一定應允我們的祈求。

聖靈啊，求祢繼續在我們心裡面工作，引導我們進入更深的真理，進一步啟示我們關於將來的奧秘。讓我們在每一天的生活中，都能經歷祢的同在和平安，而且將這份平安帶給周圍的人。願一切頌讚、權能和榮耀全歸給祢，禱告奉主耶穌基督寶貴名字祈求。阿們。

好了，今天到此為止，我們明天繼續閱讀約翰福音。